
БРОЈ 18 • 28. МАЈ 2020.

Лепо уз компјутер, 
лепше у учионици

Фали ми слобода 
да будем дете

Како je Здравка 
победила Корону

Никола  
Филиповић

Теодора
Трапарић

Ленка Лалић

ЂАЦИ У ДОБА 
КОРОНЕ



2  пламенко  МАЈ 2020. МАЈ 2020.  пламенко  3

К
ра јем про шле го ди не, сад и не 
знам ка ко, до ме не је до шла вест 
о ви ру су, на ма не по зна том, КО-

ВИД-у 19. Kина, град Ву хан, пр ви за ра-
жни, пр ве жр тве, пан де ми ја… До та да 
не по знат град, бар ме ни, са да је у свим 
ме ди ји ма. Број жр та ва ра сте, ви ше хи-
ља да је за ра же но. Не раз ми шљам пу-
но о то ме, или се тру дим да бу де та ко. 
Жао ми је док пра тим ве сти или сли-
ке на дру штве ним мре жа ма. 

Ши ре ње ви ру са и ње гов 
до ла зак у Евро пу

Ако по сто ји др жа ва у ко јој бих во-
лео да жи вим, а да ни је Ср би ја, то 
је де фи ни тив но Ита ли ја. Kао де чак, 
ти неј џер, не ко ко тре ни ра фуд бал од 
сед ме го ди не, са њам о из ла ску на те-
рен оми ље ног клу ба, Ми ла на. На том 
ста ди о ну у Бер га му, 19. фебруaра, од-
и гра на је утак ми ца Ата лан та - Ва лен-
си ја (4:1). И ту је, ка ко твр де струч ња-
ци, пан де ми ја по че ла…  Већ 6. мар та 
у сeверној обла сти др жа ве је до шло 
до по ве ћа ња бро ја обо ле лих, чак 8514 
ста нов ни ка је за ра же но, а њих 631 је 
из гу би ло бор бу са опа ким ви ру сом. 
Из  да на у дан број ка ра сте, ка ко за-
ра же них, та ко и пре ми ну лих. 

Ви рус у Ср би ји
Пр ви слу чај за ра же ног ви ру сом у 

Ср би ји за бе ле жен је 6. мар та. И да-
ље ни сам пу но раз ми шљао о ви ру-
су. Ви ше сам пра тио шта се де ша ва 
у Ита ли ји и да ли ће утак ми це се ри-

је А би ти од и гра не? Да ли ће Ми лан 
оста ти не по ра жен, хо ће ли Ибра хи-
мо вић да ти гол?

Пред сед ник Ср би је Алек сан дар Ву-
чић про гла ша ва ван ред но ста ње!

Ову вест, тр че ћи уз сте пе ни це, са-
оп шта ва ми мла ђи брат, Па вле. Не 
ве ру ју ћи, од ла зим у днев ну со бу и 
укљу чу јем ТВ. У пра ву је! Су тра не-
ма шко ле! Не ма ког шко лар ца ни-
је об ра до ва ла вест да по чи ње јед на 
вр ста рас пу ста, по го то во оне ко ји од 
пред ме та нај ви ше во ле фи зич ко, а од 
школ ских ак тив но сти ве ли ки од мор. 
Иако ни сам у пот пу но сти је дан од 

њих, ову вест сам при мио ја ко рас по-
ло же но, јер је су тра дан био на ја вљен 
тест из ен гле ског је зи ка. Ако ни шта 
дру го, мо ћи ћу да се на спа вам.

Елек трон ска на ста ва
Пр ве да не ка ран ти на про во дим од-

ма ра ју ћи, игра ју ћи игри це. По ма жем 
ро ди те љи ма да на ба ве оно што ће 
нам би ти нео п ход но за не ко вре ме. 
Не ко ли ко пу та од ла зим у про дав ни цу. 
При ме ћу јем да су мно ги упла ше ни, 
сви, осим нас, де це. Март, 17. Ро ди те-
љи ме оба ве шта ва ју да од да нас кре ће 
на ста ва на да љи ну? Kако? Kаква? Kо 
пре да је? Kоје пред ме те? По ста вљам 
сто ти не пи та ња, ро ди те љи не уме-
ју да од го во ре. Раз ред на се тру ди да 
нас оба ве сти, упу ти... Оформ ље не су 
мно ге ви бер гру пе, ко му ни ци ра мо 
са про фе со ри ма дру га чи је. Мно ги се 
глу пи ра ју, пи шу сва шта...

Пр ви час
Ују тру у осам са ти брат има пр ви 

час. Уста јем да ви дим ка ко то из гле-
да. Он се ди мир но, ту жан је, за пи су је 
не што. Ме ни час по чи ње тек у 15.30. 
Од ла зим у сво ју со бу да му не сме там. 
По чи ње. Збу њен сам, па, ово смо ра-
ди ли, ка жем се би. Час крат ко тра је, 
тру де се да об ја сне, до бро је, ми слим. 
Од мах по сле на ста ве узи мам те ле фон, 

ви дим 78 ви бер по ру ка? На став ни-
ци бри ну да ли се сна ла зи мо, упу ћу-
ју нас на „Гугл учи о ни цу”, вир ту ел не 
учи о ни це. Ин те ре су је ме ка ко ће то 
функ ци о ни са ти? Kако ће мо од го ва-
ра ти? Kако да по пра вим оце ну из не-
мач ког је зи ка? Опет сам пун пи та ња… 
Пр ва не де ља шко ле се по ла ко за вр ша-
ва. По чи њем да се до са ђу јем. Пра тим 
на ста ву, од ра дим до ма ћи, не мо гу на-
по ље, а же лим. И снег је пао. Еј, снег. 
Па ни је га би ло це ле зи ме, а сад, про-
ле ће је, а он па да. Гру двао бих се, тр-
чао по ње му, ле жао... Мај ка ка же да не 
смем, ви рус је те жак, па да на тло. Би-
ла је у про дав ни ци, но си ма ску, од ла зи 
до ба ке ко ја је бо ле сна. Мо жда иза ђем 
на тре ну так. А и шта да ра дим на по-
љу сам?  Све се ус по ри ло, ста ло. Све 
сем ви ру са још је ту. Ши ри се, до но си 
па ни ку. Фа ли ми игра ли ште, школ ско 
дво ри ште, фа ле ми Аки, Са мир, Ми-
ло ван, па и оне гун ђа ли це и ту жи ба бе 
из оде ље ња, и оне ми фа ле.

Да за кљу чим рад по моћ ним гла го-
лом ХТЕ ТИ. Не па ме ту јем, ни ти раз-
ред ној до ка зу јем да знам срп ски, са мо 
хо ћу да бу дем увер љив: Ја ћу се тру ди ти 
да ви ше во дим ра чу на о свом окру же-
њу и здра вљу; Ти ћеш се, ко ји ово чи таш, 
тру ди ти да не за га ђу јеш при ро ду; Ми 
ће мо по бе ди ти овај ви рус, за јед но!

Алек са Ђо ко вић 7/2
ОШ „На та ли ја На на 

Не дељ ко вић“, Kрагујевац

ДАН ПР ВИ

Кад си де те би о ло га, не пла шиш се ин се ка-
та, зми ја, жа ба, ни бак те ри ја, ни ви ру са. Не, 

не жи ви мо ми као Тар зан, ни као ма ли Мо гли, 
већ јед но став но мо ја ма ма има по себ ну моћ об-
ја шња ва ња. А кад су не ке си ту а ци је озбиљ не и 
мрач не, она по спе не ке шљо ки це, па и да ље бу-
де озбиљ но и мрач но, али ма кар све тлу ца. Та ко 
је и са овим Ко рон чи ћем, та ко га од ми ло ште 
зо ве мо. Кад де тињ ство про ве деш на фа кул те-
ту, он да чак и ми кро ор га ни зме по сма траш ма-
ло дру га чи је не го „обич на“ де ца. До бро, ма ло 
је и до ма ми них шљо ки ца. Не пла шим се, то је 
бит но. А и ма ма је сад ту, без жур бе, по сла, би-
ло ка квих оба ве за...

ДАН ДРУ ГИ

Ба ка ку пи ла асеп сол (на „цр но“). Ма ма за-
бра ни ла упо тре бу асеп со ла. 1:0 за ма му. Да 

се ба ка не на љу ти, мо ра ла сам „струч но“ да јој 
об ја сним да ан ти бак те риј ска сред ства де лу ју 
на бак те ри је, али не уби ја ју ви ру се. Ми слим 
да је то раз у ме ла, али сад је ве ћа ми сте ри ја за-
што не ко ли ко па ри ру ка ви ца, ма ски и асеп-
сол ко шта ју две хи ља де (од мах пре ра чу на вам 
то у сла до лед, и већ ми ни је до бро). Не те ра ју 
ме да пе рем ру ке. Пра ли смо ру ке и ку па ли се 
и пре овог ван ред ног ста ња. Оно што се про ме-
ни ло- не ма шко ле, не ма фол кло ра, не ма дру-
же ња. Да нас је по че ла ди ги тал на на ста ва. Ма-
те ма ти ку за пр ви и дру ги рас ту рам, не ма ве зе 
што сам ше сти раз ред.

ДАН ТРЕ ЋИ 

Ви бер гру пе су опа сни је од ко ро на ви ру са. 
Од ју че те ле фон не пре ста је да пи шти. За 

са мо је дан дан сви у ку ћи смо до би ли опа сну 
алер ги ју на звук ви бер по ру ка. Ба ка се спре-
ма да иде у се ло. Ка же да ње не ма ли не не-
ма ју ко ро ну, а ни ви бер. Ма ма и ја раз ви ја мо 
би знис план за „дре су ру“ го лу ба пи смо но ша. 
Би ће они ја ко по пу лар ни кад све ово про ђе. 
Циљ на гру па су мо ји на став ни ци. За ми шљам 
ка ко је њи ма. Још ако има ју де цу шко лар це- 
аго ни ја на куб. 

П.С. На пра ви ла сам до го вор са ма мом. Што 
ма ње те ле фо на и ин тер не та. Мо же и из уџ бе ни-
ка ла ко да се учи. Шах мат. Ми 1: Ви бер 0. 

...ДАН СЕД МИ
Да ме је не ко пре са мо пар да на пи тао за ве зу 

из ме ђу фи зи ке и сто ног те ни са, ве ро ват но бих, 
као не ко ко обо жа ва фи зи ку (ово је иро нич но, да 
се зна), ре кла не што о бр зи ни, гра ви та ци ји, ма-
си. Али не е ее, ни је то-то. Зна те ли да се сто ни те-
нис мо же игра ти и без ре ке та? Ве руј те ми на реч 
да мо же. С об зи ром на то да не ра де про дав ни-
це спорт ске опре ме, ни ки не ске рад ње, а ма ми ни 
ре ке ти су одав но по ста ли хра на сип ци ма (и да ље 
не жи ви мо као Тар зан), мо ра ле смо да се сна ђе-
мо. Уџ бе ник и збир ка за да та ка за фи зи ку са свим 

аде кват но за ме њу ју ре ке те. Јап! То је ве за из ме ђу 
фи зи ке и сто ног те ни са. Ма да ја, ко ли ко ма шим 
лоп ти цу, раз ми шљам да сле де ћи пут узмем атлас. 
Ти га њи су ми па ли на па мет, али ми је за бра ње-
но да ди рам по су ђе од кад сам, пре не ки дан, ис-
кри ви ла мућ ка ли цу од мик се ра ко ја ми је би ла 
за ме на за ми кро фон...

ДАН ОСМИ

Пра ви ла сам Сне шка. Епи де ми о ло шки њу Мар-
ту Сне шкић, де во јач ко Бе лић. И оки ти ла сам 

јел ку. Па шта ако је крај мар та? Увек је дан за пра-
знич но рас по ло же ње. Кад до чек по ли циј ског ча са 
ли чи на до чек Но ве го ди не, све бу де лак ше. Мо ја 
ку ћа, мо је дво ри ште- мо ја пра ви ла... 

ДАН КО ЗНА КО ЈИ

Раз ред ни (на став ник фи зич ког) је по слао пре-
зен та ци ју о здра вој ис хра ни. И та бе лу о об ро-

ци ма да по пу ни мо. Е, мој раз ред ни, да Ви зна те 
шта сам све по је ла у то ку ових пар да на. Ни сам 
по сла ла та бе лу, би ло ме је сра мо та. Бра ни ћу се 
ћу та њем, ваљ да ће за бо ра ви ти на то док не кре-
не мо у шко лу. Те шим се да је дем пу но во ћа, да 
ма ло олак шам са вест кад ме гр де што сам по је-
ла це лу чо ко ла ду за дан...

ДАН МР МО ТА

Не до ста је ми да идем у би бли о те ку, и да во зим 
би цикл. Не до ста ју ми дру га ри це и дру го ви. 

Не до ста је ми фол клор. Чак и ве жбе пре по чет-
ка про бе. До бро, ни је баш да ми не до ста ју, пре ће 
би ти да су ми нео п ход не. О то ме шта ми још не-
до ста је не ћу да раз ми шљам док ова си ту а ци ја не 
про ђе. Ста ње ће по ста ти алар мант но кад поч не 
шко ла да ми не до ста је. До тад се на дам да ће-
мо ма ма и ја има ти још за ни мљи вих иде ја да ис-
пу ни мо да не у изо ла ци ји. По ку ша вам на ин тер-
не ту да са знам ко ли ко се ка ло ри ја гу би сме хом? 
Кад се баш на сме је мо, па нам се за тре се сто мак, 
да ли се то ра чу на као „ефе кат тр бу шња ка“? Из-
гле да да се не ра чу на, па ћу мо ра ти да поч нем да 
ве жбам- од су тра...

Див на Мла де но вић 6/3
ОШ „На та ли ја На на Не дељ ко вић“ 

Кра гу је вац, Гро шни ца

#ДРА ГИ ДНЕВ НИ ЧЕ
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#ОСВРТ

УЧЕ НИ ЦА ДИВ НА МЛА ДЕ НО ВИЋ ИЗ ГРО ШНИ ЦЕ НА ДУ ХО ВИТ НА ЧИН
ЗА БЕ ЛЕ ЖИ ЛА ЈЕ  ПО ЈЕ ДИ НЕ ДА НЕ ИЗ ДО БА ПАН ДЕ МИ ЈЕ

ФИ ЗИ КА КАО РЕ КЕТ, ГО ЛУ БО ВИ 
И НО ВО ГО ДИ ШЊА ЈЕЛ КА

ПАН ДЕ МИ ЈА КО РО НА ВИ РУ СА И ВАН РЕД НО СТА ЊЕ ИЗ УГЛА ЈЕД НОГ СЕД МА КА 

МНО ГО ПИ ТА ЊА,
МА ЛО ОД ГО ВО РА

Див на спрем на за „Ко рон чић“

ОБ У СТА ВА НА СТА ВЕ У ШКО ЛА МА
На ста ва за ђа ке свих основ них и сред њих шко ла у Ср би ји об у ста вље на је 
16. мар та те ку ће го ди не услед про гла ше ња ван ред ног ста ња, ра ди су зби-
ја ња пан де ми је Ко ро на ви ру са. Ми ни стар ство про све те Ре пу бли ке Ср би је 
до не ло је од лу ку да се на ста ва да ље од ви ја пу тем он лајн пре да ва ња и те-
ле ви зиј ског про гра ма ко ји је до дат убр зо на кон по чет ка изо ла ци је.
Ми ни стар про све те, Мла ден Шар че вић, из ја вио је да ће пра вил ник за 
оце њи ва ње уче ни ка би ти из ме њен у скла ду са но во на ста лом си ту а-
ци јом, та ко да ни је дан уче ник не ће би ти оште ћен при ли ком до де љи-
ва ња оце на. Ова вест је об ра до ва ла ве ћи ну ђа ка, док су се дру ги за-
бри ну ли јер ни су би ли си гур ни да ли ће ус пе ти да из вр ше све оба ве зе 
на вре ме и та ко за др же свој до са да шњи успех. Без об зи ра на из не-
над ну про ме ну, ђа ци су се вр ло бр зо адап ти ра ли и усво ји ли но ве на-
ви ке, чи ме су до при не ли да се школ ска го ди на од ви ја по пла ну.

Ду ња Ми ћу но вић и Ар са Пет ков ски
Са вре ме на гим на зи ја
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К
а ко за пра во из гле да на ста ва на даљину, ка ко 
су се ђа ци при ла го ди ли овом ви ду пре да ва-
ња и шко ле, об ја сни ли су нам уче ни ци дру-

гог раз ре да основ не шко ле „Брат ство jединство“ 
из Сом бо ра.  

„Због тре нут не си ту а ци је, а у ко јој се на ла зи цео 
свет, за тво ре не су шко ле. Мо ји дру го ви и ја смо 
код ку ће са сво јим по ро ди ца ма. Kако би на ста ви-
ли да пра ти мо на ста ву у ју тар њим ча со ви ма она 
се еми ту је пу тем ТВ. Учи те љи це се тру де да де ци 

на за ни мљив на чин об ја сне но ве лек ци је. Из ме-
ђу ча со ва при ка зу ју се еми си је за де цу за ни мљи-
вог са др жа ја. Сва ки дан пу тем и-меј ла до би ја мо 
од на ше учи те љи це за дат ке пре ма рас по ре ду ча-
со ва за тај дан. Kористимо и ди ги тал не уџ бе ни ке 
ко ји нам мно го по ма жу у уче њу на да љи ну. Идем 
и у му зич ку шко лу ко ја је та ко ђе са да за тво ре-

на. На ста ва се оба вља ви део по зи вом са про фе-
со ром, а на став ни ца сол фе ђа нам ша ље за дат ке 
те ле фо ном. Ура ђе не за дат ке сни ма мо и на ис-
ти на чин ша ље мо на став ни ци“, на пи сао је Ду-
шан Је ре мић.

„У до му Ла ли ћа жи ве два ђа ка дру га ка. Сва-
ки дан учи те љи ца им ша ље за дат ке ко је би ина-
че ра ди ли у шко ли а и до ма ће за дат ке. Ма ма им 
усли ка ура ђе не за дат ке и по ша ље учи те љи ци, а 
учи те љи ца их по хва ли ако до бро ура де, а ако има 
не ка гре шка она је ис пра ви. Kористе и елек трон-
ске уџ бе ни ке, они су им баш за ни мљи ви, у њи-
ма има фил ми ћа, за да та ка и пе са ма. Ча со ве на-
рав но пра те и пре ко тв, има ју чак и час фи зич ког 
у ко јем ужи ва ју и ком ши је у ста ну ис под њи хо-
вог“, об ја сни ла је Лен ка Ла лић.

„Сва ко ју тро ма ма ме бу ди јер је вре ме за шко-
лу. Уста нем, об у чем се, до руч ку јем и укљу чим ТВ. 
По гле дам на ста ву и поч нем 
да ра дим до ма ћи. До ма ћи за-
да так ми сти же на мејл и Ед-
мо до плат фор му. За дат ке ра-
дим у па пир ном уџ бе ни ку и 
њих фо то гра фи шем и ша-
љем учи те љи ци на пре глед. 
Сви ђа ми се ка да ме учи те-
љи ца по хва ли, то ми из ма ми 
осмех и знам да се мој труд 
ис пла тио. Сва ки дан ра дим 
за дат ке у Е-учи о ни ци у свом 

елек трон ском уџ бе ни ку. Нај-
ви ше во лим да ра дим за дат ке 
са ико ни цом џој стик, да гле-
дам ви део сним ке и пу штам пе сми це из му зич ког. 
Пу но вре ме на про во дим се де ћи за пи са ћим сто-
лом. Учи те љи ца нам је по сла ла сли ке са ве жба ма, 
ка ко пра вил но да ра ди мо ве жби це из фи зич ког 

вас пи та ња и то ми се до па да. Ја во лим фи зич ко и 
ја ко ми не до ста је“, по ру чу је Јо ва на Сре до је вић.

„Kада је по че ло уче ње на да љи ну, ја ко сам се 
об ра до ва ла. Увек ми је би ло за ни мљи во би ти на 

ком пју те ру, и са да сам ко нач-
но мо гла ду же да га ко ри стим.  
Пр вих да на би ло је ве о ма за-
ни мљи во. Уме сто учи те љи це, 
по ја вљи ва ли су се не ки но-
ви учи те љи. Уче ње из ди ги-
тал ног уџ бе ни ка ми се мно-
го сви ђа ло. Је ди но што ми се 
баш и ни је сви де ло је то што 
смо увек до би ја ли пу но до-
ма ћих за да та ка.  По сле не-
ко ли ко сед ми ца, по че ла ми 
је не до ста ја ти пра ва шко ла. 
Фа ли ли су ми мо ји дру га ри 
из раз ре да и учи те љи ца. По-

че ла сам да са ња рим да идем опет у пра ву шко-
лу. Је два че кам да про ђе уче ње на да љи ну, и да 
опет бу де као што је не ка да би ло“, на по ми ње Те-
о до ра Тра па рић.

#НАСТАВАНАДАЉИНУ #УПС

СВА КО ЈУ ТРО МА МА
 МЕ БУ ДИ ЈЕР ЈЕ 

ВРЕ МЕ ЗА ШКО ЛУ. 
УСТА НЕМ, ОБ У ЧЕМ СЕ,

ДО РУЧ КУ ЈЕМ И
 УКЉУ ЧИМ ТВ

ОСНОВ ЦИ ИЗ СОМ БО РА ЗА ПЛА МЕН КА ОПИ СУ ЈУ ИС КУ СТВА СА НА СТА ВОМ НА ДАЉИНУ

ЛЕ ПО УЗ КОМ ПЈУ ТЕР, 
ЛЕП ШЕ У УЧИ О НИ ЦИ

НЕ ДА ЋЕ СА ПР ВИМ КОН ТРОЛ НИМ ЗА ДАТ КОМ У ВАН РЕД НОМ СТА ЊУ

ЗА МА ЛО КОБ НИ
ТРЕ ЋИ ЗА ДА ТАК

За дат ке ра ди у уџ бе ни ку и њих фо то гра фи ше и 
ша ље учи те љи ци на пре глед: Јо ва на Сре до је вић 
из ОШ „Брат ство је дин ство“ Сом бор

Во ле час фи зич ког, Лен ка и Ре ља Ла лић из 
ОШ „Брат ство је дин ство“ Сом бор

Вред не, од го вор не, бес пре кор не у све му: Ди на и Еле на Сте фа но вић уче ни це ОШ „Бран ко Kрсмановић“ Си ки ри ца пра те на ста ву на да љи ну
и ре дов но из вр ша ва ју све сво је оба ве зе

Н
а став ни ца ма те ма ти ке је на ја-
ви ла про ве ру зна ња! Упс, кон-
трол ни у ван ред ним усло ви ма, 

пре ко ви бе ра, док се ди мо у то плим 
до мо ви ма. Ја ина че во лим ма те ма-
ти ку и ра до ва ла сам се но вом ис ку-
ству.  Због изо ла ци је и бри ге о пра-
ба ки, од ла зи мо у се ло на сва ка три 
да на. При по ла ску ма ма ме је под се-
ти ла да по не сем све нео п ход не ства-
ри за шко лу. Ко је ства ри? Са да је све 
опу ште ни је! Но сим јед ну све ску, фло-
ма стер и то ми је до вољ но. Бит но је 
да по не сем те ле фон и пу њач!

Вре ме је да ми стиг не кон трол ни. 
Не стр пљи во га оче ку јем. Са да смо 
сви усме ре ни јед ни на дру ге и ја ре-
ша вам да сед нем код пра ба ке у со бу 
и ту ре ша вам ла га но за дат ке. Ма ма 
хо ће да бу де уз ме не. Не знам са мо 
шта ће ми,  јер она зна срп ски, не и 
ма те ма ти ку. Де ки сам ре кла да бу-
де ту, ако ми не што за тре ба. Сти же 
сли ка за да та ка. Са мо че ти ри. Су пер! 
Ма ма је узе ла па пир и по ку ша ва да 
са бе ре раз лом ке. Мо лим је са мо да 
бу де ти ха. Ја пре ђох на дру ги за да так, 
али она хо ће да про ве ри мо ре зул та-
те. За ми сли те, све је тач но ре ши ла! У 
дру гом пре тва ра мо раз лом ке у де-
ци мал не бро је ве. Ма ма се упла ши 
ка ко се то ра ди, али ре кох јој да ћу 
јој то ка сни је об ја сни ти, са мо да ре-
шим ча ском ово. 

Ууууупппссс! У тре ћем пи ше да на-
цр та мо угло ве ле њи ром и ше ста ром. 
Ма ма је већ пре бле де ла и на мо ју кон-
ста та ци ју да ни сам по не ла ше стар ско-
ро па да у не свест. Па где си кре ну ла, 
ка ко ни си по не ла при бор и ра зна дру-
га пи та ња по ста вља ма ма, а ја ла га но 
пре ла зим на че твр ти за да так. Су пле-
мент ни угло ви. Мај ка се хва та за гла-
ву, а ја јој об ја шња вам да и то знам, да 
су то угло ви ко ји има ју сто осам де сет 
сте пе ни. Сти же по ру ка од дру га ри це 
да ли су то угло ви ко ји има ју де ве де-
сет сте пе ни. Она опет дра ми, гу гла и 
схва та да сам опет  ја у пра ву. Ла га но 
и то ре ших. 

Да се вра тим на тре ћи за да так. 
„Узи мај олов ку и цр тај те угло ве ле-
њи ром“, ви че мо ја Га га, са да већ скроз 
цр ве на у ли цу од ва три це ко ја пуц-

ке та у пе ћи. Сре ћом, ле њир је не ки 
био у се лу. Ода кле ми олов ка!!! Ма-
му бе ла пе на спо па да. Тр чим код ба ке 
тра же ћи не ки па тр љак од олов ке ка-
кав се увек на ла зи у се о ским ку ћа ма. 
Мо ја ба ка, мој спа си лац, ва ди олов ку 
из кре ден ца. На рав но, олов ка је ту па 
скроз! Тр чим код де ке и мо лим га да 
ми но жем за ре же олов чи цу. Он од-
мах сту па у ак ци ју, док се мо ја мај-
ка пи та да ли сам кре ну ла на ле то ва-
ње, што ни сам по не ла пер ни цу, ка ко 

ни сам по не ла све ску из ма те ма ти ке 
да је пре ли стам и под се тим се све га. 
Ми слим се у се би, шта да ли стам и 
да се под се ћам ка да ја имам нај бо љу 
на став ни цу ко ја ми је све то об ја сни-
ла и ка да ја све то знам. 

Јо о ој, ис па де гра фит из олов ке! 
Тр чим по ле пак, ле пи мо олов ку и 
ко нач но цр там угло ве. Сли кам рад 
и ша љем га!  На став ни ца бр зо од-
го ва ра да је све од лич но са мо да 
ше ста ром ура дим... Сро чим бр зо 

мол бу да то ура дим ка да се вра-
тим у град, јер у се лу не ма ше ста-
ра ако га не по не се те, а ја га у бр-
зи ни ни сам по не ла. Је ле на, не би 
би ла нај бо ља на став ни ца, да ни је 
пу на раз у ме ва ња и до бро те. Све је 
до го во ре но, пе ти ца ће би ти упи са-
на ка да за три да на по ша љем угло-
ве. Ју у у пи ии! 

Ни ко ле та Ва си ље вић  V/1
ОШ „Во ји слав Во ка Са вић“ 

Ла за ре вац

Недовољна „опрема”
за контролни

Олов ка 
ко ја је

 спа си ла
 ствар
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#НАЈ МИ ЛИ ЈИ #НАЈ МИ ЛИ ЈИ

ЈО ВА НА ЈЕ СА ПЛА МЕН КОМ ПО ДЕ ЛИ ЛА 
ПИ СМО КО ЈЕ ЈЕ НА ПИ СА ЛА СВО ЈОЈ БА КИ

ЖИ ВОТ ЈЕ
ДО СА ДАН
БЕЗ ТЕ БЕ...

ВИ ДЕО ПО ЗИВ НЕ МО ЖЕ ДА ЗА МЕ НИ ЗА ГР ЉАЈ НАЈ БЛИ ЖИХ

ОДВО ЈЕ НИ
ОД БА КА И ДЕ КА

У ВРЕ МЕ ВАН РЕД НОГ СТА ЊА ЂА ЦИ РЕ ПОР ТЕ РИ ЗА КЉУ ЧИ ЛИ 
ДА ЗА ПРА ВО ЖИ ВЕ СА СВО ЈИМ НАЈ БО ЉИМ ПРИ ЈА ТЕ ЉИ МА

ДРА ГО ЦЕ НО
ВРЕ МЕ СА 
РО ДИ ТЕ ЉИ МА

Дра га ба ко,

Kрагујевац,15. април 2020.

На дам се да си до бро и да се чу-
ваш. Знам да ти не до ста је мо као и 
ти на ма. Ве о ма нам је до сад но без 
те бе и је два че кам да се ово за вр ши 
и да се ви ди мо што пре. 

Да ни ми про ла зе ве о ма спо ро и 
имам пу но да учим, сва ки дан по 
не ко ли ко са ти. У по чет ку сам се 
је два сна ла зи ла, сад је ма ло лак-
ше, али ипак не мно го. Не кад ка-
да не мам баш мно го да учим и ка-
да је ле по вре ме, иза ђем на по ље 
у дво ри ште да ве жбам и тр чим, 
а не кад и на цр там не што. Углав-
ном је сва ки дан исти  јер због ка-
ран ти на не мо же мо мно го да се 
кре ће мо.

Али до ста о ме ни. За ни ма ме ка-
ко ти про во диш да не у ка ран ти ну и 
ка ко се сна ла зиш? Да ли је и те би до-
сад но као ме ни и да ли је два че каш 
да ме ви диш? Та ко ђе, ве жбам да на-
пра вим твој чу ве ни ко лач, ка ко бих 
те из не на ди ла ка да бу дем до ла зи ла 
код те бе. Знам да не мо же да бу де 
уку сни ји не го ка да га ти на пра виш, 
јер ти га нај леп ше пра виш, али на-
дам се да ће би ти ба рем бли зу.

Осим ово га не ма ни шта но во и 
ни шта се и не де ша ва. Ша љем ти 
пу но по љу ба ца и за гр ља ја и по здрав 
до ско рог ви ђе ња. Оста ни ми здра-
ва. Оста ло ће мо ла ко.

Во ли те тво ја уну ка Јо ва на

Јо ва на Ма то вић 8/2
ОШ “Дра ги ша Лу ко вић

Шпа нац” Kрагујевац

Пр ви су срет са мо јом ба ком и мо јим де-
ком био је још док сам би ла ма ла бе ба. 

Искре но, не се ћам се тог тре нут ка, али ми 
је о то ме ма ма при ча ла. Они ме мно го во-
ле и сва ки пут ка да ме ви де, они ме по љу-
бе и због то га их ве о ма це ним и по шту јем. 
Они су део мог де тињ ства, мог од ра ста ња 
и учи ни ли су мно го то га за ме не.

Це ла си ту а ци ја у ко јој смо се на шли сви на 
све ту, до ве ла је до то га да ме на крат ко одво је 
од ме ни бит них и дра гих љу ди. Не мо гућ ност 
да их ви дим, да их за гр лим и да ме они по љу-
бе, би ла ми је ја ко ту жна. Сва ки пут ка да мо-
ја ма ма иде да их по се ти, да их оби ђе, се ка и 
ја им не што по ша ље мо. Сва ки дан сам са се-
стром и ма мом ме си ла ко ла че, пра ви ла пи-

те и сва ки пут одво јим по два пар че та за ба ку 
и де ку. Стал но смо се чу ли те ле фо ном и увек 
ка да се на ши раз го во ри за вр ше, осе ћа ла сам 
не ки страх. Ма ма ми је ре кла, да је то нор мал-
но, да ме бри га и че жња за њи ма чи ни ја чом 
и да им та ко ша љем по зи тив ну енер ги ју, да 
и они ово све што без бол ни је пре бро де. Кроз 
игру и чи та ње при ча пре ко ви део по зи ва, мо-
ја ба ка је че сто би ла са на ма и увек сам кри-
шом ви де ла не ку су зи цу ко ја скли зне низ ње-
но ме ко ли це. Све сво је тај не, де лим са њи ма, 
же лим да они увек зна ју, да ни ка да не ћу до-
зво ли ти да бу ду уса мље ни, да ћу и у ова квим 
те шким си ту а ци ја ма, ја би ти ту. 

Ти ја на Јоц ков  V/5
ОШ  „Ду ле Ка ра кла јић“  Ла за ре вац

Јо ва на ве жба 
да на пра ви 

чу ве ни ко лач 
ње не ба ке

Они су нај леп ши 
део де тињ ства

Ма ма и та та. Две нај бо ље, нај бит ни-
је и нај по у зда ни је осо бе у на шем 

жи во ту, од тре нут ка ка да за ко ра чи мо 
на свет, па све до кра ја жи во та. За пра-
во, је ди не две осо бе на ко је се мо же мо 
увек осло ни ти. Је ди не две осо бе ко је 
ће увек би ти уз нас. Је ди не две осо бе 
ко је ће нас увек без у слов но во ле ти и 
ко ји ма мо же мо увек ве ро ва ти.

Ме ђу тим, да ли ма ма и та та мо-
гу би ти дру га ри за игру и у ко јој ме-
ри? Да ли нас мо гу увек раз у ме ти? 
Да ли мо гу ис пра ти ти сва ку на шу 
игру и ма шта ри ју? То су са мо не ке 
од ди ле ма и  пи та ња ко је су се ја ви-
ле  у мом ср цу и мо јој гла ви са по ја-
вом овог опа ког  ви ру са, изо ла ци је 
и гло бал не кри зе. 

Љу ди је су дру штве на би ћа, па ипак 
је сва ком од нас по не кад по тре бан ку-
так и мир са мо за се бе. Би ло је по-
треб но вре ме ка ко би смо ускла ди ли 
сво је оба ве зе и ин те ре со ва ња. Ме-
ђу тим, ка ко су про ла зи ли да ни би-
ло нам је све лак ше да до ђе мо до до-
го во ра и за јед нич ког ре ше ња. Би ло 
је те шко при хва ти ти и чи ње ни цу да 

не ко вре ме не ће би ти шко ле, шет ње 
у пар ку, из ла за ка и оку пља ња са дру-
га ри ма. Би ло је те шко при хва ти ти да 
је ку ћа са да је ди но до ступ но игра-
ли ште, а ма ма и та та је ди ни дру га-
ри за игру. Ипак, из да на у дан, ма ло 
по ма ло, на ви кли смо се да смо са-
да јед ни дру ги ма је ди ни дру га ри за 
игру, смех, ша лу и ра зо но ду. По ла-

ко смо при хва ти ли чи ње ни цу да тре-
нут но ста ње ни је ша ла  и да је са да  
тре ну так у ко јем тре ба да се др жи-
мо за јед но и пру жа мо по др шку јед-
ни дру ги ма. Кад год би се не ко осе-
ћао ло ше или био ту жан оста ли би 
се на шли да по пра ве ат мос фе ру и 
рас по ло же ње. 

Ка ко су од ми ца ли да ни на ла зи ли 
смо све ви ше за јед нич ких  ак тив но-
сти. Игра ли смо се пан то ми ме, за-
ни мљи ве ге о гра фи је, при ча ли ша-
ле, сме шне при че, гле да ли фил мо ве, 
игра ли и пе ва ли. Чак су и сва ко днев-
не оба ве зе, по пут ку ва ња и чи шће-
ња, по ста ле за бав не и пре тво ри ле се 
у игру са мо за то што их оба вља мо 
за јед но. То ком ле пих и сун ча них да-
на ко ри сти ли смо при ли ку да што 
ви ше вре ме на про ве де мо на по љу и 
ис ко ри сти мо дан на нај бо љи на чин 
пре по чет ка по ли циј ског ча са. Ор га-

ни зо ва ли смо пик ни ке у свом дво-
ри шту и им про ви зо ва ли те ре не за 
не ке од спорт ских ига ра. Нај че шће 
су то би ле од бој ка и ко шар ка, ка ко 
би смо сви би ли за до вољ ни из бо ром 
ак тив но сти, или тр ке са на шим кућ-
ним љу бим цем.  

Да ме је не ко пре по чет ка овог ста-
ња пи тао да ли ма ма и та та мо гу би ти 
дру га ри за игру, мој од го вор би, без 
раз ми шља ња, био не. Ипак, у овим 
кри зним да ни ма и ме се цу ко ји је иза 
нас, дру же ћи се са чла но ви ма сво-
је по ро ди це ви ше не го пре, схва ти-
ла сам да у сва ком од ра слом чо ве-
ку чу чи јед но де те. Де те жељ но игре, 
сме ха, за ба ве и ра зо но де, по ти сну то 
днев ним оба ве за ма и про бле ми ма, 
а ипак спрем но да нам бу де нај бо-
љи друг кад год по же ли мо.

 Ан ђе ла Ми ло ва но вић, 6/1
ОШ „Иван Ву шо вић“ Ра жањ

БИ ЛО ЈЕ ТЕ ШКО ПРИ ХВА ТИ ТИ ДА ЈЕ
КУ ЋА СА ДА ЈЕ ДИ НО ДО СТУП НО ИГРА ЛИ ШТЕ, 

А МА МА И ТА ТА ЈЕ ДИ НИ ДРУ ГА РИ ЗА ИГРУ

Цр теж аутор ке тек ста, Ан ђе ле Ми ло ва но вић

ВИ РУС ОЈА ЧАО 
ПО РО ДИ ЦУ
Мо ја по ро ди ца је увек у жур би, ви ђа мо се 

у хо ду, а по не кад и не стиг не мо да по де-
ли мо ути ске о про те клом да ну. Од јед ном се 
све у на шој по ро ди ци сти ша ло и сми ри ло. По-
ста ло је чуд но да има мо то ли ко сло бод ног и 
за јед нич ког вре ме на. По све ти ли смо се јед ни 
дру ги ма јер је то у овом тре нут ку нај ва жни је. 
Иако је на по љу стра шно, ти хо и пра зно, у мо-
јој ку ћи се ових да на чу ла са мо гра ја и смех. 
Ни кад нам ни је до сад но, гле да мо фил мо ве, 
игра мо дру штве не игре, сре ђу је мо ку ћу, ку-
ва мо… Мо рам да при знам да ми ни је ла ко 
да се шко лу јем на да љи ну. Ни је исто као кад 
се дим у школ ској клу пи, па мо гу да пи там на-

став ни ка све шта ми ни је ја сно. Ова ко мо рам 
све не ја сно ће да по тра жим на ин тер не ту. До-
бро, ни сам баш увек пре пу ште на са ма се би. 
Мо ји уку ћа ни се тру де да ми од го во ре на пи-
та ња ко ја се ти чу њи хо ве стру ке, а и ја њи ма 
по ма жем у оба вља њу лак ших за да та ка. Не 
са мо да се осе ћам ко ри сно, већ по не што и 
на у чим. Мо ји уку ћа ни и ја се у све му по ма же-
мо и ми слим да смо сви на у чи ли јед ну ва жну 
лек ци ју – не мо ра не што стра шно, као што је 
овај ви рус, да нас спо ји, мо же мо и са ми то да 
ура ди мо и ма ло „успо ри мо жи вот“. 

Ка ја Гру јић 5/1
ОШ „ Во ји слав Во ка Са вић“ Ла за ре вац
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#ЗА ПИ СИ И ЗВАН РЕД НОГ СТА ЊА #ЗА ПИ СИ И ЗВАН РЕД НОГ СТА ЊА

Б
рој на књи жев на де ла на ста ла су баш у вре ме 
ве ли ких епи де ми ја док су пи сци и пе сни ци 
че ка ли да се по шаст по ву че. Та ко су се и ђа ци 

ре пор те ри на ро чи то рас пи са ли то ком пан де ми је Ко-
ро на ви ру са, и ово су са мо од лом ци за пи са ђа ка из 
Ср би је на ста лих то ком мар та и апри ла 2020....

„Ви рус ко ро на, Ки на, Ита ли ја, Шпа ни ја, Ср би ја, 
изо ла ци ја, бо лест, смрт. Зло ко је је уз др ма ло свет и 
те ме ко је су пре ко но ћи ушле и у мој, деч ји свет.  Ни-
сам ни слу тио да ми та ко ма ла, го лим оком не ви-
дљи ва ствар као што је ви рус, мо гу уса ди ти страх, 
оте ти без бри жне школ ске да не, за бра ни ти из ла ске 
са дру го ви ма, спорт и дру же ње и уву ћи ме у изо-
ла ци ју... Љу ди су се, по пут кор ња ча, уву кли у сво је 
до мо ве и из ла зе са мо ка да мо ра ју и ка да по ми сле 
да је опа сност да ле ко. А опа сност се ши ри, и ши-
ри, сва ког да на. Мој дан је ис пу њен оба ве за ма, ко-
је ми по ма жу да оте рам ло ше ми сли. Не же лим их 
у свом све ту. Же лим да раз ми шљам о хе ро ји ма. О 
они ма ко ји сва ког да на би ју сво је бит ке. Нај те же. О 
љу ди ма ко ји се да но ноћ но бо ре за спас сва ког чо-
ве ка. Не спа ва ју, не од ла зе ку ћи с по сла, не игра ју се 
са сво јом де цом, не дру же се са по ро ди цом. О ле-
ка ри ма и здрав стве ним рад ни ци ма. О по ли цај ци-
ма ко ји по ку ша ва ју да нас са чу ва ју. О оној дво ји ци 

ко ји сва ког да на ис под мог про зо ра иду за ка ми о-
ном ко ји пе ре и дез ин фи ку је ули це. О же ни из мар-
ке та чи ји се љу ба зни осмех на слу ћу је ис под ма ске. 
О они ма ко ји се бо ре за сва ки дах. За жи вот. Сви су 
они хе ро ји и то пра ви“, по ру чу је Мар ко Ди ми три-
је вић из ОШ „Ђу ра Јак шић“ Ћу при ја.

„До не дав но су из ла сци на ули цу под ра зу ме ва-
ли при пре му од нај ви ше пет ми ну та. Са да про ве-
ра вам све, јер ба ра там и но вом опре мом. Ру ка-
ви це, за штит на ма ска, а сем то га на о ру жа вам се 
хра бро шћу да кре нем ме ђу љу де. За шти ти ти се-
бе од дру гих и дру ге од се бе, по на вља мо сви хор-
ски, сва ко днев но. Уме сто лек ци ја учи мо жи вот. 
По ред све га че му нас уче у шко ли, жи вот је оно 
што до ла зи на кра ју. Глав ну лек ци ју о сна ла же-
њу и бор би, учи мо и у прак си при ме њу је мо са-
ми... Ко нач но је до шао дан ко ји обич но на зи ва мо 
„не ки пут“ или „за не дај Бо же“. Ка жу да у не сре-
ћи увек по сто ји зр но сре ће. Отва рам књи ге ко је 
су стр пљи во че ка ле на по ли ци, на ста вљам за по-
че те и оста вље не по сло ве, раз го ва рам са ро ди-
те љи ма. Не при чам „жу рим“ и „не мо гу сад“, не 
ка жем „ са че кај“ ни „не мам вре ме на“. Отва рам 
но ва по гла вља књи га, ли стам де ло ве свог жи во та, 
упо зна јем пра вог се бе, без свих на мет ну тих оба-
ве за... По ма ло се сви пла ши мо, али и учи мо, без 
шко ле и уџ бе ни ка. Учи мо да жи вот не га ран ту-
је без бри жно де тињ ство, да зна да се ру жно на-
ша ли и на сме је у ли це. Учи мо да раз у ме мо се бе 
и дру ге, да са че ка мо, да ста не мо, али и да др жи-
мо се бе“, из ме ђу оста лог на пи сао је Вељ ко Фи-
ли по вић, уче ник 1/4 Гим на зи је „Све то зар Мар-
ко вић“ Ја го ди на.

„Раз ми шљам и о дру ги ма. Знам да има оних 
ко ји ма је те же не го ме ни, за то се тру дим да бу дем 
по слу шан. Мо ја је ди на му ка је до са да у ка ран ти-
ну. Има мно го оних ко ји су обо ле ли или има ју 
не ког ко се раз бо лео у нај бли жој по ро ди ци. Оних 
ко ји не ма ју нов ца да ку пе све што им је по треб но. 
Оних ко ји су из гу би ли не ког дра го це ног. За то се 
не жа лим на до са ду, већ се тру дим да, он лајн, бу-
дем у кон так ту са сви ма ко ји су ми дра ги“, ис та-
као је  Лу ка Ћир ко вић 7/2, ОШ „На та ли ја На на 
Не дељ ко вић“, Кра гу је вац, Гро шни ца.

„Ста де све у јед ном да ну. Шко ле се за тво ри ше 
а ба ке и де ке оста ше да ле ко од нас. Не мо же мо 
да их ви ђа мо. Не ве ро ват но. Уве до ше по ли циј ски 
час. Шта би? Од ра сли љу ди по ста до ше „не по слу-
шна де ца“. Зна чи хо рор. По че на ста ва на да љи ну. 
Мо бил ни те ле фо ни се са раз ло гом „не ис пу шта-
ју“. Све оно од че га су нас ро ди те љи од вра ћа ли, 
по ста ло је део на ше сва ко дне ви це. И они су са да 
збу ње ни. Вај бер гру пе, меј ло ви, е-учи о ни це. Сви 
су се сна шли, хте ли или не, мо ра ли су.  Да нас сам 
опет по ко зна ко ји пут пре и спи ти ва ла се бе, шта 

ми то не до ста је? Све ми не до ста је. Ко нас је то за-
тво рио ко у љу сци и ко нам је за бра нио да се дру-
жи мо и да се игра мо?! Зар је ви рус то ли ко све мо-
ћан? До ка да ће ма ма и ба ка во ди ти те ле фон ска 
ис пи ја ња ка фе? Ка да ће крај овог лу ди ла, епи де-
ми је?  Упс, пан де ми је. Мно го, мно го има још ту 
пи та ња а ма ло од го во ра.

Јед ног да на сру ши ће се овај „Ки не ски зид“ из-
ме ђу љу ди и би ће мо сло бод ни као пти це“, по ру-
чи ла је  Ани та Са зда но вић 5/3, ОШ „Бран ко Кр-
сма но вић“ Си ки ри ца.

„ Шта ми то не да ми ра, баш са да кад нас због 
овог ви ру са сви те ра ју на не ки мир до сад не со-
бе и ку ће и то до да љег? Сва шта ми па да на па-
мет. Не же ли мо ово ли ко кућ ног ми ра. Овај мир 

пре ра ста у до са ду. Мно го ми ра ми не да ми ра...
Све је ово не ка ко чуд но. Иде мо у шко лу, а се ди-
мо код ку ће. Слу ша мо на ста ву, а ни ко нас не опо-
ми ње за при чу на ча су. Кад пад не мрак и иза ђем 
на те ра су, ни шта се не чу је... Не ма љу ди, не ма ни 
ко ла. Тек што је про шла Сла га ли ца, а на по љу је 
ти ши на као у не ком на пе том фил му... Ни сам од 
по чет ка го ди не опрао ру ке ко ли ко у по след ње две 
не де ље. Мој та та ка же да исто ва жи и за игра ње 
игри ца. Ствар но је ово, ка ко ка жу, ван ред но ста-
ње. Ма ма је упла ше на, та та нер во зан. Мој ста ри-
ји брат са мо же ли код де вој ке. Се стра је већ по че-
ла да се шмин ка, за од ла зак ниг де. А ме ни се та ко 
во зи би цикл на Ади“, искрен је Ву ка шин Јак шић 
7/3, ОШ „Ве слин Ма сле ша“.

Уче ни це ше стог раз ре да ОШ „8. сеп тем бар“ 
Пи рот има ле су шта да ка жу на те му пан де ми је. 
„ Про ла зим по ред нер во зних и љу тих љу ди, ни-
ко да се по здра ви, по гле да. Гле дам у тро то ар не 
из ла зе ћи из сво јих ми сли, јер сам упла ше на да 
то ура дим. Не же лим да гле дам сле пе љу де, не-
пот пу ни ин фор ма ци ја ма о све му. Не же лим да 
се гу бим у па ни ци и ме шам ме ђу дру ге, же лим 
да бу дем сло бод на и да сло бод но раз ми шљам, а 
не да при сва јам ту ђе ми сли, же лим да се с овим 
бо рим на сво ји на чин, да бу дем срећ на. Свет се 
по ла ко пре тва ра у пу стош, а ми, љу ди, у ње го ве 
за пре па шће не ма ри о не те. На кон чи ћи ма па ни-
ке пра ти мо де ша ва ња, не све сни за ро бље ни штва. 
Хо да ју ћи у свом из гу бље ном све ту све сна сам да 
је вре ме да ра ди мо за јед но. Гле дам очи ма за сле-
пље ним овим ни шта ви лом, из гу бље на у на ди да 
ће све би ти у ре ду“, на по ме ну ла је Со фи ја Ђор ђе-
вић. „Кад иза ђем на те ра су, мо гу да при ме тим да 
се жи вот од ви ја за не ке љу де као да се ни шта не 
де ша ва. Ка ко мо гу да бу ду та ко нео д го вор ни? Се-
бич ни? Бе сна сам на та кве се бич ња ке. Због њих 
и њи хо вог ба ха тог по на ша ња ста ње у на шој зе-
мљи и на шем гра ду мо же по ста ти озбиљ но. Због 
че га не до пи ре до сва ког ово што нам да је шан-
су за по бе дом над овом за ра зом? Због че га ола-
ко из ла жу жи вот и свој и сво јих бли жњих овом 

не при ја те љу?“, љу ти ла се Са ра Иг ња то вић, као и 
осма ки ња исте шко ле Ана Ста ме но вић. „Кр ста-
ре ћи Тви те ром про шле но ћи, сре ћем тви то ве и 
ре тви то ве где се по је дин ци спр да ју на те му пан-
де ми је ко ро на ви ру са. Не мо гу да се не на је жим 
ужа сној не кул ту ри, нео бра зо ва но сти и на кра ју 
не са о се ћа њу љу ди ме ђу ко ји ма жи вим“. „Ми мо-
ра мо да се при вик не мо на ову си ту а ци ју, по ку ша-
мо да из др жи мо и да се чу ва мо од не ви дљи вог 
не при ја те ља. За кљу чак је да мо ра мо да се чу ва-
мо, бу де мо опре зни и не до зво ли мо чак ни јед ној 
на шој ма лој гре шци, ни јед ном на шем нај ма њем 
про пу сту да ство ри упра во овог не ви дљи вог не-
при ја те ља“, опо ми ње Ми ла Јо ва но вић.

„Сви са мо бри не мо шта смо да нас до дир ну ли и 
ко ли ко смо пу та ру ке опра ли. Ме ни лич но нај ви-
ше не до ста је ма мин за гр љај ка да се вра ћа са по-
сла ку ћи. А ни је ме по љу би ла две не де ље. Јер је 
њен по сао та кав да ће се мо жда сва ког тре нут ка 
и она раз бо ле ти од не ког па ци јен та. То ван ред но 
ста ње у на ма нас је си лом на те ра ло да на гло од-
ра сте мо. Ка да нам је на став ни ца би о ло ги је при ча-
ла о тим си ћу шним ство ре њи ма, ве ру јем да ни ко 
од нас ни је мо гао да схва ти ка ко не ко та ко ма ли, 
не ви дљи ви мо же би ти та ко мо ћан“, на гла си ла је 
Са ра Миљ ко вић. 

„Ком ши ја се ви ше не за др жа ва ис пред на ше ку-
ће. Све је по ста ло ту жно и успа ва но. Но си мо не ка-
кве ма ске под ко ји ма не знам дал’ ми се не ко сме је 
или је баш за бри нут за тре нут ну си ту а ци ју. И оно 
ма ло ауто мо би ла ко ји су про ла зи ли се лом, не ста-
ло је. Са мо још по ко ји трак тор са вред ним по љо-
при вред ни ци ма иде на сво ју ду жност, али и они 
мо ра ју ку ћи до од ре ђе ног вре ме на, док не поч не 
тај по ли циј ски час“, за бе ле жио је Ни ко ла Фи ли-
по вић V/2 из ОШ „Све ти Ге ор ги је“ Уз дин.

„Пре ко ро на ви ру са че сто би ми се оста ја ло код 
ку ће и ниг де ми се ни је из ла зи ло. Са да се то про-
ме ни ло. Чо век увек же ли оно што му је не до ступ-
но. Упра во бих во ле ла да мо гу да иза ђем. Осе ћам 

се за ро бље но у вре ме ну. Не ма из ла за. Осе ћам се 
као да ће све ово тра ја ти веч но. Си ту а ци ја са ви-
ру сом по ста ја ла је све го ра, љу ди су гу би ли сво је 
жи во те и бо ри ли се за исте. Но ве жр тве, све ви ше 
за ра же них љу ди. Све но ви не, сви ме ди ји при ча ли 
су са мо о то ме, о це лом овом ха о су. По гор ша ва-
ла се си ту а ци ја и до шло је до ње ног вр хун ца. Као 
и за све у жи во ту по сле вр ха сви пу те ви во де ка 
до ле. Обич но се тру ди мо да се на том вр ху за др-
жи мо што ду же, ме ђу тим не и са да. У овом слу-
ча ју то је пред ста вља ло по зи тив ну стра ну. Упра-
во су ја ви ли да се по ли циј ски час скра ћу је, да се 
по но во отва ра ју ко зме тич ки са ло ни, пи ја це, рад-
ње, про дав ни це. Кре ну ло је ка бо љем. Вра ћа мо се 
у нор ма лу. Ја вље не су ле пе ве сти. Пао ми је те рет 
с ле ђа. Осе ћам се срећ но“, у ве дром то ну за кљу-
чу је Ми ли ца Рат ко вић 8/4, ОШ ,,Во ји слав Во ка 
Са вић''  Ла за ре вац.

ПО ПУТ ВЕ ЛИ КИХ ПИ СА ЦА ЂА ЦИ РЕ ПОР ТЕ РИ СУ 
ПО СЕБ НУ ИН СИ ПРА ЦИ ЈУ ПРО НА ШЛИ У ДО БА ПАН ДЕ МИ ЈЕ

ПО ГЛЕД У СЕ БЕ

Цео жи вот јед ног ђа ка то ком ван ред ног ста ња

Не ма ме ста за гр ешке и нео пре зност 
по ру чу је Ми ла из Пи ро та

Из гу бље на у на ди да ће све би ти у ре ду: 
Илу стра ци ја Ан ђе ли ја На у мо вић, 6. раз ред, 
ОШ „Мо ша Пи ја де“ Ма ло Цр нић

„Про ла зим по ред 
нер во зних и љу тих љу ди, 

ни ко да се по здра ви, по гле да“:
Фо то гра фи ја: Ми хај ло Свр ко та 

ОШ „Брат ство је дин ство“ 
Сом бор

Но во ста ње на Зе мљи про ме ни ло је и стил ша ра ња 
ја ја то ком Ус кр са ко ји смо про ве ли у ка ран ти ну, 
Фо то гра фи ја: Ви о ле та Ми ло ше вић, про фе сор ка 
фи зич ког у ОШ „Бран ко Кр сма но вић“ Си кир ца
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#ПИ СМО И ЗИ ЗО ЛА ЦИ ЈЕ #ПА МЕ ТУ ГЛА ВУ

П
о што ва ни од ра сли, 

Пан де ми ја Ко ро на ви ру сом ја ко је ути-
ца ла на ме не. Под ста кла ме је да се не 

пре да јем и да ра дим оно што во лим. Ја сам де-
чак ко ји би же лео да скре не па жњу од ре ђе ним 
љу ди ма ко ји ће се са ми про на ћи… Бо рим се за 
сво ју бу дућ ност. Пи шем ово у име свих ге не-
ра ци ја ко је до ла зе, у име де це ко ја гла ду ју, ко-
ја не ма ју дом и чи ји плач про ла зи не при ме ће-
но. Жи во ти ње  из у ми ру на о ко ло по пла не ти 
јер ви ше не ма ју ку да по ћи. Шу ма је све ма ње, 
уни шта ва ју их, и ти ме се уни шта ва при ро да! 
Бо јим се да иза ђем на сун це, због све га ло шег 
што је сна шло Зе мљу. Бо јим се да ди шем, јер 
не знам ка кве све хе ми ка ли је су у ва зду ху. И 
са да слу ша мо о жи во ти ња ма и биљ ка ма ко је 
сва ким да ном по ла ко не ста ју...за у век. А са њао 
сам да ћу ви де ти ве ли ка ста да ди вљих жи во-

ти ња, џун глу и пра шу ме пу не пти ца, леп ти ра… 
али се са да пи там хо ће ли оне по сто ја ти ка ко 
би их јед но га да на мо гла мо ја де ца ви де ти?! Да 
ли сте ви од ра сли бри ну ли о ова квим ства ри-
ма ка да сте би ли мо јих го ди на? Све се ово до-
га ђа пред на шим очи ма, а ипак се по на ша мо 
као да има мо вре ме на ко ли ко хо ће мо и као да 
има мо сва ре ше ња... Ја сам за вас са мо де те и, 
при зна јем, не мам ре ше ње, али хо ћу да схва ти-
те да га не ма те ни ви!

Ви не зна те ка ко да по пра ви ти ру пе у озон-
ском омо та чу, не зна те ка ко да вра ти те жи во-
тињ ску вр сту ко ја из у ми ре… И не мо же те об но-
ви ти шу му ко ја је не ка да ра сла та мо где је са да 
пу сти ња. Ако не зна те ка ко све то да по пра ви-
те, мо лим вас пре ста ни те ви ше да ква ри те Зе-
мљу!  Ви сте пред став ни ци вла да, по слов ни љу-
ди, во ди те љи, по ли ти ча ри... али, и ви сте мај ке, 
оче ви, бра ћа, се стре, не чи је де те. За што смо ми 
ко ји има мо све, још увек по хлеп ни?  У шко ли 
нас уче од ре ђе ном по на ша њу - да се не сва ђа мо 

са дру ги ма, да по шту је мо дру ге, да по чи сти мо 
не ред за со бом, да не по вре ди мо дру га ство ре-
ња, да де ли мо и да не бу де мо по хлеп ни. Па за-
што он да из ла зи те и ра ди те све те ства ри ко је 
на ма го во ри те да не ра ди мо, ка кав при мер да-
је те сви ма на ма?

Уни шта ва ли сте Зе мљу, са да вам зе мља вра ћа 
ње ну бол и пат њу, ка ко би нас на у чи ла да је во-
ли мо а не да је уби ја мо. И шта ће се де си ти ка да 
све ово про ђе и иза ђе мо на по ље? Хо ће ли би ти 
по што ва ња? Хо ће ли тра ва би ти зе ле ни ја, ва здух 
чи сти ји, ре ке би стри је, жи во ти ње срет ни је? Хо ће-
мо ли се ме ђу соб но ви ше це ни ти, за то што ни смо 

зна ли шта има мо? Је сте ли мо жда при ме ти ли да 
је про цве та ло др ве ће и да је сти гло про ле ће? Ни-
ко ни је ја чи од при ро де!

Мо жда смо за ка сни ли са апла у зи ма, јер са да 
тап ше мо за жи вот... за љу де... за сло бо ду.

Дар ко Ма рин ко вић 8/1
ОШ» Хе рој Cвета Мла де но вић» Са ра ор ци

УЧЕ НИК ДАР КО МА РИН КО ВИЋ ОТВО РЕ НИМ ПИ СМОМ ОБРА ТИО СЕ ОД РА СЛИ МА У ИМЕ СВИХ БУ ДУ ЋИХ ГЕ НЕ РА ЦИ ЈА

ПРЕ СТА НИ ТЕ
ДА КВА РИ ТЕ
ЗЕ МЉУ

ДА ЛИ СТЕ СЕ ВИ КАО ДЕ ЦА 
ПЛА ШИ ЛИ ВА ЗДУ ХА
И СУН ЦА, БРИ НУ ЛИ 

О ОП СТАН КУ ЖИ ВО ТИ ЊА?

ЗА ШТО ВИ РА ДИ ТЕ
СВЕ ОНО ШТО НАС 

У ШКО ЛА МА УЧИ ТЕ 
ДА НЕ РА ДИ МО 

ПРИ РО ДИ ЈЕ ДО СТА ЧО ВЕ КА
При ро да је од лу чи ла да об ја ви рат чо ве ку. 
Или је за пра во то чо век ура дио већ одав но? 
На јед ној стра ни сто ји мно го број на вој ска це-
ле људ ске ци ви ли за ци је од се дам ми ли јар-
ди љу ди, док је на дру гој стра ни са мо јед но 
– мај ка при ро да. Из на ста ле си ту а ци је ја сно 
је ко је све бли жи про ла ску кроз циљ. При-
ро да нас овим са мо упо зо ра ва на по сле ди-
це ко је на ста ју услед уни шта ва ња и ме ња-
ња исте, на оно што ви ше и ни је при род но. 
Ка жња ва нас истом ме ром ко јом смо ми ка-
зни ли њу. Мо жда ће мо ко нач но схва ти ти да 
смо пре те ра ли.

Ми ли ца Рат ко вић 8/4 
ОШ ,,Во ји слав Во ка Са вић’’  Ла за ре вац

Дар ко же ли да се бо ри за сво ју будућнoст

ВАН РЕД НО СТА ЊЕ УСЛО ВЉЕ НО ПАН ДЕ МИ ЈОМ ДА ЛО ЈЕ ЉУ ДИ МА ПРИ ЛИ КУ ДА РАЗ МИ СЛЕ О СЕ БИ И СВО ЈИМ ПО СТУП ЦИ МА

НА ША ПЛА НЕ ТА ПО НО ВО ДИ ШЕ
Не по зна ти ви рус на па да и Ср би-

ју“, „Још обо ле лих у Ср би ји“, „Ко-
ро на и со ли дар ност“... све су то на-
сло ви ко је смо мо гли про чи та ти у 
про те клом пе ри о ду, они се не у мор-
но по на вља ју, а сва ким да ном их је 
све ви ше. Сви не што при ча ју, ра чу-
на ју, про це њу ју и из но се, а за пра во се 
чи ни као да ни ко не зна шта се тач-
но де ша ва са све том. Али, опро сти те 
им, то су од ра сли. При ча ју о број ка-
ма и да ту ми ма, увек и са мо о то ме, 
али ево ка ко то из гле да из угла јед-
ног де те та...

Ово ни ко ни је же лео, то је већ 
одав но ја сно, али мо жда нас упра-
во ова си ту а ци ја на ве де да раз ми-
шља мо на дру га чи ји на чин јер ипак 
ни је све цр но. Већ се при ча ло о то-
ме ка ко ће мо жда ова гун гу ла по-
ди ћи свест љу ди, јер сви не куд ју ре, 
ваљ да тра же ћи свр ху у мо ру нео-
прав да них из го во ра. Тра же не што 
че га не ма, не освр ћу ћи се око се бе 
и мо но то но пре ла зе из крај но сти у 
крај ност. Са да, ка да је све ста ло, ка-
да ти се чи ни да ви ше ни шта не по-
сто ји, са че кај да воз кре не и за то 
вре ме ура ди не што па мет но, ко ли ко 
год ти то ова кви усло ви до зво ља ва-
ју. На кра ју кра је ва, мо жеш да раз-
ми шљаш, бар са да имаш про сто ра 
за то. Оп ти ми стич но, на рав но, јер 
сви мо гу ши ри ти не га тив ност ка-
да се она осе ћа у ва зду ху. Знам да 
те гу ши вре ме ко јем не ма кра ја, са 
ко јим тач но знаш шта ћеш и ко је се 
не пре ста но го ми ла, а он да оти че, ни 
са ма не знам где и на шта. Ни ком 

ни је ми ло да се ди код ку ће, ли шен 
сва ке сло бо де кре та ња или ре дов-
но у стра ху од нај го рег, али за пам-
ти да сви тре нут но та ко жи ве, ни-
смо са ми у ово ме. Пра зни на је пу на 

све га и сва че га, али хај де да из то га 
из ву че мо са мо оно нај бо ље. Ста ни 
на тре ну так, вре ме ће са че ка ти, као 
и це ла пла не та. Мо жда нас ово на-
у чи да ви ше це ни мо љу де, при ро-

ду, али и се бе са ме. Ипак ти би раш 
хо ћеш ли иза ћи из ово га као бо љи 
чо век, или пак, са мо на вик нут на 
зо ну ком фо ра у то плом до му. Сви 
љу ди гре ше и то је у ре ду, али не за-
ми сли во је ко ли ко су „гре шке“ по-
ста ле на мер не и сва ко днев не, ка ко 
ис кљу чи во јед ним по гре шним ко-
ра ком мо же на стра да ти жи во би-
ће, ни кри во ни ду жно. За то је са-
да пла не та на ре ду за од мор. Са мо 
то ли ко, чи ни ло би се... са мо ма ли 
пре дах да би пла не та мо гла да про-
ди ше, ето, то ли ко јој фа ли. За пра-
во, тре ба јој мно го ви ше не го што 
мо же мо за ми сли ти, али је она ипак 
по ка за ла да смо ми ти од ко је за-
ви си њен оп ста нак, ви ше од ње са-
ме. На ше је са мо да па зи мо и пре-
и спи та мо сво је по ступ ке пре не го 
што уни шти мо сва ку на ду за не-
ким бо љим да ни ма, леп шим бо ја-
ма и ши рим не бом. 

На дај мо се да је све ово што се са-
да де ша ва бар ма ло под ста кло љу де 
да обра те па жњу на оно што нам је 
да то, а што не за хвал но уни шта ва мо, 
сва ким да ном све ви ше. Ме не је сте, 
на у чи ла сам да ви ше це ним при ро-
ду, али и да вре ме ра си пам са мо на 
ле пе ства ри јер жи вот је је дан и ни-
кад не зна мо шта мо же би ти су тра. 
Мо жда ће мо су тра би ти па мет ни-
ји, то је тре нут но је ди но за шта тре-
ба да се по ста ра мо, а ово ће про ћи, 
кад-тад.

На та ли ја Бог да но вић 7/2
ОШ „Вла ди слав Пет ко вић  Дис“ 

За бла ће, Ча чак

Зе мља се ко нач но
од мо ри ла од љу ди

БУ ДИ МО ПА МЕТ НИ ЈИ
Тре нут на си ту а ци ја ко ја нас је све ста ви ла у по зи ци ју жи вот но 
угро же них осо ба, нам је пру жи ла шан су да бу де мо па мет ни ји. 
Схва ти ли смо да це ни мо сло бо ду, ува жа ва мо по тре бе ста ри јих, 
ра ци о нал но раз ми шља мо и во ди мо ра чу на о дру ги ма. Са мим 
тим, на не ки на чин, цео свет се збли жио. Мно го број не по мо-
ћи и до на ци је сва ко днев но сти жу из јед не др жа ве у дру гу. На-
у чи ли смо не се бич но да да је мо, јер смо на по кон схва ти ли да 
ко ли ко да је мо - то ли ко ће мо и до би ти. Тек са да смо схва ти ли 
ко ли ко су нам бит ни и по треб ни ле ка ри, на став ни ци, при ја те-
љи, по ро ди ца… По ста ли смо ви ше са о се ћај ни за ту ђе гу бит-
ке, али и ра до сни ји за ту ђу сре ћу.  Од ка ко је уве де но ван ред но 
ста ње, љу ди су по че ли да про на ла зе ви ше вре ме на за се бе и 
сво је бли жње. Сво ју кре а тив ност, скри ве не та лен те мно ги су 
упра во са да и от кри ли. Исто та ко, упра во због истих нас, мно-
ги су и на стра да ли или су жи вот но угро же ни. 
За то, бу ди мо па мет ни ји! На у чи мо да она ко ка ко до би ја мо, 
та ко и да је мо, це ни мо тре нут ке са нај бли жи ма, ужи ва мо у 
при ро ди, му зи ци, во ди мо ра чу на и не угро жа ва мо дру ге - 
са мо та ко мо же мо иза ћи као по бед ни ци.

Ја на Јо кић 8/1
ОШ „Све то зар Мар ко вић“ Бе о град
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З
о вем се Ми лан Ја-
нић. Имам 13 го-
ди на. Жи вим у 

Срем ским Кар лов ци-
ма. Од бој ку тре ни рам 
од пр вог раз ре да. Од бој-
ка ме чи ни срећ ним. Од-
бој ка ми бол но не до ста је. 
Од ка ко је уве де но ван-
ред но ста ње од но сно за-
бра на спорт ских ак тив но-
сти, осе ћам се као да ме је 
не ко од гла ве до сто па ла 
уве зао ле пљи вом тра ком 
и ста вио ме у со бу на ду-
же вре ме.  Пре ко пу та мо-
је ку ће на ла зи се Двор ска 
ба шта, парк са спорт ским 
те ре ни ма где сам пр вих 
пар да на од ка ко је уве де-
но ван ред но ста ње ишао 
да ве жбам. Но сио сам 
лоп ту, играо се,  тр чао  и 
не ка ко би ло мi је лак ше. 
Он да су сви у мом окру-
же њу по че ли да па ни че 
ка ко је то за бра ње но, да се 
то не сме. Осе ћао сам се 
као да ћу тап ка њем лоп-
те ода ти по ло жај не при-
ја те љу. Сви са ве ту ју од ра сле шта да ра де и ка ко да 
се по на ша ју а ни ко не са ве ту је нас де цу.  Узе ли су 
нам сло бо ду да тр чи мо, да се ба ви мо спор том а 
да ли су нам РТС 3, Е учи о ни цу и Go o gle учи о ни-
цу и то од де вет ују тру до уве че док све не за вр-
ши мо за тај дан. Шко ла се по ја вљу је у свим мо-
гу ћим об ли ци ма и у сва ко до ба да на.

Ни сам се упла шио ко-
ро на ви ру са. Не пла шим се 
не по зна тог. Пла шим се да 
ће по тра ја ти и да ћу и да-
ље мо ра ти да се дим у со-
би. Не до ста је ми мо ја ба ка 
ко ја је од пре не ки дан + 65 
( 27. фе бру а ра је на пу ни ла 
65). Ба ка ми не до ста је да се 
ше та мо, на по љу глу пи ра-
мо јер кад ма ма и та та не-
ма ју вре ме на, она је увек 
би ла ту. И знам, би ће по но-
во, чим све ово про ђе. Мој 
про се чан дан се са сто ји од 
спа ва ња, уче ња и по вре ме-
ног бе га у Мајн крафт где 
су ми вир ту ел ни дру га ри 
из це ле Ср би је. При ча мо 
и ша ли мо се. Тре нут но се 
је ди но у Мајн краф ту осе-
ћам као де те јер ту ни ко од 
ме не не оче ку је озбиљ ност.  
Про ле ће је, вре ме је ле по. 
Чуд на је ти ши на пре ко да-
на. Се дим у со би и не чу јем 
тап ка ње лоп том док дру-
га ри про ла зе ули цом. Че-
кам да чу јем тај звук... Че-
кам да све про ђе а про ћи 

ће. Знам да ће ми пр ви тре нинг са дру га ри ма из ОК  
“Стра жи ло во” до не ти ужа сну упа лу ми ши ћа ко јој 
се ве ро ва ли или не ра ду јем јер то кад се де си зна ћу 
да је све ово го то во и да се све вра ћа у нор ма лу. Нај-
ви ше ми не до ста је сло бо да да бу дем де те. 

Ми лан Ја нић  6/3
ОШ „23. ок то бар” Срем ски Кар лов ци 

#ИГРАОНИЦА #НЕ ДО СТА ЈА ЊЕ

О
су ђе ност на бо ра вак у ку ћи услед пан де ми-
је Ко ро на ви ру са про бу ди ло је ве ли ку кре а-
тив ну енер ги ју код на ших ђа ка ре пор те ра. 

За овај спе ци јал ни број Пла мен ка, они не се бич-
но опи су ју ка ко су се игра ли и на ко је све на чи не 
су се из бо ри ли са до са дом. Та ко уче ни ца дру гог 
раз ре да ОШ „Иван Ву шо вић“ из Ра жња, Ми ла на 
Ве змар пи ше о игри ко ју је из ми сли ла са сво јим 
се стром. Игри су да ле име баш Ко вид 19. 

“ За ову игру по треб на вам је трам бо ли на (мо-
же и би ло ко ји дру ги огра ни че ни про стор), ре кет 
и 19 ша ре них лоп ти ца. Ову игру мо гу да игра ју 
два (и ви ше) игра ча. Игра се та ко што пр ви иг-
рач пред ста вља ко ро на ви рус и он сто ји ис пред 
трам бо ли не и ша ре ним лоп ти ца ма на па да дру-
гог игра ча. Дру ги играч је у трам бо ли ни ко ји се, 
уме сто ма ском и ру ка ви ца ма, бра ни ре ке том. Иг-
ра се за вр ша ва ка да пр ви играч упо тре би свих 19 
лоп ти ца. Ко је по бед ник? Ако се ве ћи број лоп ти-
ца на шло у трам бо ли ни, по бед ник је пр ви играч 
(ко ро на ви рус), а ако се ви ше лоп ти ца на шло ван 
трам бо ли не по бед ник је дру ги играч. По ку шај те 
и ви! За ни мљи во је и ни је те шко. На дам се да ће 
ко ро на из гу би ти”, по ру чи ла је Ми ла на.

Ан ђе ла Жив ко вић, уче ни ца сед мог раз ре да из 
ОШ „Дра ги ша Лу ко вић Шпа нац“ из Кра гу јев ца, у 
сло бод но вре ме чи та ла је књи ге, а не ке од њих је 
на пи са ла ње на ма ма, ко је нам сви ма то пло пре-
по ру чу је. „Чи там, све књи ге ко је имам у ку ћи (а 
имам их до ста). Ма ма је пре пар да на до не ла још 
пет сто ко ма да свог но вог ро ма на – ма ма је пи-
сац за де цу. Тај ро ман на пи са ла је пре ван ред ног 
ста ња, са да се жа ли да не ма ин спи ра ци ју. Чи та ла 
сам и нов ро ман – Бе та вук, по тре ћи пут, и по но-
во ћу, ве ро ват но. Мно го сам љу та на њу што ни-
је на пи са ла још не ку стра ни цу, да што ду же тра је 
јер ро ман је ја ко до бар. Ма ма са да не ма ин спи-
ра ци ју, али не ма ни вре ме на. Мо је две се стре и ја 
ових да на са мо тра жи мо да ку ва. На рав но, на у-

чи ле смо и ми да спре ма мо, игра мо се ре сто ра на, 
она је глав ни ку вар а ми по моћ ни. Али го сте не-
ма мо, све нас че ти ри по је де мо са апе ти том. Ма-
ма ина че ра ди у вр ти ћу. По што са да ра ди од ку ће, 
пи ше ак тив но сти за сво ју гру пу, а ми јој кра де мо 
иде је. Па та ко по ро дич но ис тра жу је мо, ме си мо, 
ва ја мо, сец ка мо, ле пи мо, жму ри мо... пра ви мо ку-
ћи це за лут ке, ку гла ну, скро ви ште, пе сак, тем пе ре, 
пла сте лин, тра жи мо скри ве но бла го, за кљу ча ну 
прин це зу, сла же мо сла га ли це од две хи ља де де-
ло ва... чи та мо бај ке, игра мо се на сло во на сло во, 

по та па ње бро до ва, дру штве не игре... ска че мо уз 
-just dan ce, слу ша мо му зи ку, гле да мо фил мо ве, 
се ри је... и до ста се сме је мо. Смех је лек. Мо ја нај-
мла ђа се стра (шест го ди на) стал но по ста вља сме-
шна пи та ња, као нпр: „Да ли је му ши ца ви ла, по-
што има кри ла?” об ја сни ла је Ми ла на.

Дру гак Вид Гр гић из ОШ „Јо ван Јо ва но вић Змај“ 
из Пан че ва има ве ли ко дво ри ште, па ни је то ли ко 
осе тио при ти сак за тво ре ног про сто ра. „ Ја про во-
дим да не у на шем ве ли ком дво ри шту. Нај ви ше 
во лим да ска чем на трам бо ли ни. Умем да пра вим 
сал то у на пред и у на зад, без ру ку. По што се не 
ви ђам са дру га ри ма, играм се са ма лим бра том. 
И он во ли да ска че па смо че сто за јед но у трам-
бо ли ни. Са бра том се по не кад играм и жмур ке“, 
по ру чио је Вид. 

Та лен то ва на Мер је ма Зу кор лић, уче ни ца сед мог 
раз ре да ОШ „Вук Ка ра џић“ из Но вог Па за ра, де-
вој чи ца је ко ја има пу но за ни мљи вих хо би ја. „Има-
ла сам јед ну цр но-бе лу сла га ли цу од хи ља ду де ло-
ва ко ју ни ка да ни сам ус пе ла да са ста вим. Ми сли ла 
сам да је она су пер ствар и би ла сам у пра ву. Са да 
про во ди мо до ста вре ме на за јед но док је сла же мо, 
и ствар но је те шко сло жи ти је. До са да смо сло жи-
ли 290 де ло ва и оста ло нам је још 710, је два че кам 
да за вр ши мо... Пи шем или раз ми шљам о то ме шта 
да пи шем. Под пи шем ми слим и на пи са ње са ста-
ва, пе са ма, днев ни ка или чла на ка за но ви нар ску 
сек ци ју... Цр там. Мно го во лим да цр там и пра вим 
раз не ства ри од па пи ра и дру гих ма те ри ја ла... Пле-
тем. Иако ве ћи на де це мо јих го ди на не зна да пле-
те ни ти же ли да зна, ја то во лим. Ис пле ла сам јед ну 
ка пу, ха љи ни це за лут ке мо јих се ста ра, ма шни це, и 
још до ста сит ни ца. Још не знам пле сти ком пли ко-
ва ни је ства ри али ћу на у чи ти... Чи там. То ми је нај-
дра жа ак тив ност за ко ју увек имам во ље и ни ка да 
ми не до са ди. Са да чи там „Мо је зве зда но не бо“ од 
Ане Кр стић, књи гу ко ју смо тре ба ли про чи та ти за 
„чи та лач ки клуб„... на ве ла је Мер је ма.

ЂА ЦИ РЕ ПОР ТЕ РИ ОТ КРИ ВА ЈУ КА КО СУ ПРО ВО ДИ ЛИ ВРЕ МЕ ТО КОМ ВАН РЕД НОГ СТА ЊА

КО РО НА ПО ЈА ЧА ЛА КРЕ А ТИ ВУ 

До бра књи га је увек ре ше ње за до са ду

Де вој чи ца Мер је ма из Но вог Па за ра има злат не ру ке, она од лич но пле те и пре ле по цр та 

ОД БОЈ КАШ ИЗ СРЕМ СКИХ КАР ЛО ВА ЦА, МИ ЛАН ЈА НИЋ О ДА НИ МА КА ДА ЈЕ СВЕ СТА ЛООД БОЈ КАШ ИЗ СРЕМ СКИХ КАР ЛО ВА ЦА, МИ ЛАН ЈА НИЋ О ДА НИ МА КА ДА ЈЕ СВЕ СТА ЛО

ФА ЛИ МИ 
СЛО БО ДА 

ДА БУ ДЕМ 
ДЕ ТЕ

Чуд на ти ши на вла да пре ко да на

Осе ћао сам се као да ћу тап ка њем лоп те ода ти по ло жај но вом не при ја те љу

У пет да на
 про ме ни ла су се 
ско ро сва 
го ди шња до ба

СВИ СА ВЕ ТУ ЈУ ОД РА СЛЕ
ШТА ДА РА ДЕ И КА КО ДА СЕ

ПО НА ША ЈУ А НИ КО
 НЕ СА ВЕ ТУ ЈЕ НАС ДЕ ЦУ
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ЈЕ ДАН (НЕ)ОБИ ЧАН ДАН У ВРЕ МЕ 
ПРО ДУ ЖЕ НОГ ПО ЛИ ЦИЈ СКОГ ЧА СА

ВО ЖЊА БАЈ СА
СА МО У МА ШТИ

#ОСТАНИКОДКУЋЕ #ПЕСМАРИЦА

Б
у дим се... Су бо та ују тро... Чу је се луп ња-
ва из ку хи ње и ТВ у днев ној со би. Ма-
ма спре ма до ру чак, а та та ко та та, гле да 

не што на ТВ. Про тр љам очи, уста нем из кре-
ве та и по гле дам кроз про зор. На ули ци ниг-
де ни ко га. То пао, сун чан, ве дар про лећ ни дан 
као да ма ми да се иза ђе на по ље. О, ка ко ми се 
во зи би цикл! Тр чим до ма ме у ку хи њу. Та мо 
цвр чи не што на ти га њу. Ма ма као да игра не-
ки плес у три ко ра ка: фри жи дер, шпо рет, су-
до пе ра, па по но ви. Ви дим у жур би је... Ка жем 
оза ре но: „Хо ћу да во зим би цикл по сле до руч-
ка. Дан је као ство рен за мо је окре те под руч-
ном коч ни цом».  Ма ма ме гле да за чу ђе но и по 
ма ло из нер ви ра но и ка же: „Не мо же мо на по-
ље, јер је по ли циј ски час до по не дељ ка. Хај де 
по ста ви сто за до ру чак, па ће мо по сле да ра-
ди мо за дат ке из ма те ма ти ке“. Па да ми осмех 
с ли ца. Ле њо ра спре мам сто за до ру чак, као 

да имам сто го ди на. У се би ми слим: „Не ћу та-
ко“. Оста вљам не рас пре мљен сто и тр чим код 
та те, мог ве чи тог са ве зни ка у бор би за за ба-
ву. „Та та, та та, хај де да во зи мо би цикл по сле 
до руч ка! Хај’мо на по ље! Са мо ту око згра де. 
Не ће нас ви де ти ни ко. Ако на и ђе по ли циј ска 
па тро ла по бе ћи ће мо од мах у згра ду“, ка жем 
у јед ном да ху да ме не би пре ки нуо. Чи ни ми 
се да му је па ла ви ли ца у не ве ри ци шта ја то 
го во рим од јед ном. Хва та ме око стру ка и по-
вла чи ка се би у за гр љај. „Сми ри се, ни смо још 
ни до руч ко ва ли. Ви ди ко ли ко је са ти. Има вре-
ме на за раз не дру ге игре. Сми сли ће мо већ не-
што...“ Бе дак. Знам та ту. Код ње га је све то та-
ко ла ко и ле по, али ми не ће до зво ли ти то што 
тра жим, чим ми ни је ре као да ће мо иза ћи на-
по ље по сле до руч ка.  До руч ку је мо у ти ши ни... 
Ма ма укљу чу је ра дио да нас ма ло ора спо ло-
жи. Ме ни је још го ре. До са да сам са мо ћу та-

ла, а са да ви ше не ћу ни да је дем. Они се ве се-
ле, а ја не мо гу на по ље, та ко ја то ви дим. Ма ма 
не што при ча о де ци у Афри ци ко ја гла ду ју и 
ка ко сам не за хвал на. Та та је са да вид но по др-
жа ва. Пла чем... Е, сад су сви не рас по ло же ни! 
Ма ма ску пља та њи ре и од ла зи у ку хи њу гун-
ђа ју ћи. Та та ме до не кле раз у ме. Да је ми кри-
шом од ма ме мо бил ни те ле фон. Та мо су са да 
мо ји дру га ри. У вре ме ван ред ног ста ња иза-
зва ног Ко ро на ви ру сом сви смо се пре се ли-
ли на дру штве не мре же. Та мо се до пи су је мо, 
игра мо игри це, ви ди мо, има мо он лајн на ста-
ву са учи те љем... Из ма шта ња ме бу ди ма мин 
опо ми њу ћи глас: „Пр во ма те ма ти ка, па мо-
бил ни те ле фон». А-а-а-а, оста вљам те ле фон 
те шка ср ца. Узи мам књи гу и кре ћем на за дат-
ке. Та та се ди по ред ме не и по ма же кад не где 
зап нем. По сле не ког вре ме на успе вам да ре-
шим за дат ке и до би јам те ле фон.  Ви дим да је 
ма ма пре то га пре гле да ла те ле фон. Не што је 
обри са ла. Љу тим се за што гле да пре пи ску из-
ме ђу ме не и мог дру штва, али она ка же да јој 
је то по сао. По сле ве че ре ма ма је тра жи ла да 
се ура ди још јед на стра на за да та ка из ма те ма-
ти ке. Ка же да се бо ље пам ти ка да се пре спа-
ва ња ура ди оно што тре ба да се на у чи. И да... 
На пра ви ла сам јој у до го во ру са та том огр ли-
цу од пер ли ца да је из не на дим. По сле ве че ре 
сам јој пре да ла за хвал ни цу ко ју сам са ма на-
цр та ла и упа ко ва ну огр ли цу.  Ја ко се об ра до-
ва ла, али су се у ње ним очи ма ви де ле и су зе. 
Чуд но је то ка ко се од ра сли рас пла чу ка да тре-
ба да су срећ ни. Ста ви ла је огр ли цу око вра та 
и за гр ли ла ме. „Див на је! Баш као и ти“, ка-
за ла је. Чи ни ми се да сам у том тре нут ку по-
ра сла бар 1 цм. 

Та та и ја са мо ба ци ли „пе та ка“ јед но дру гом. 
Још је дан успе шан дан. Је сте да ни смо во зи ли 
би цикл, али сам на у чи ла да не мо ра све од мах 
и по сва ку це ну да се до би је. 

Ана ста си ја Гој ко вић 2/3
ОШ „Јо ван Јо ва но вић Змај“

Пан че воИлу стра ци ја: Си мо на Сре до је вић 8/3 ОШ „На та ли ја На на Не дељ ко вић“,  Кра гу је вац, Гро шни ца

Ни је ус пе ла да убе ди ро ди те ље да је из ве ду на по ље 
то ком за бра не кре та ња: Ана ста си ја Гој ко вић

Карантин, 
реч је чудна

Реч карантин, реч је чудна,
Мени страшна и незнана.

До сада  је нисам чуо,  
А још мање осетио.

Једна реч, а тако моћна
Као какав божји суд,

Затворила вртић, школе...
Где да кренем?

Немам куд.

Настава је на ТВ-у.
Тамо нема друга мог.

Карантин
Реч је страшна.

Делим је на слог.

Да ми буде јасно
Ово ново стање

Реч карантин шта је,
Знање или звање.

Пишем, учим, шаљем
И све преко нета,

Јер сада је карантин
За сву децу света.

Алекса Живковић V/4
ОШ „Иво Андрић“, Ниш

Школо, чекај ме

Све цвета и виори
Шарени се и жубори.

Пролеће је давно дошло,
али није као прошло.

Дивно сунце нам се смеши
Али су нам дани тешки.

Чудне неке више силе
Са школом нас раставиле.

У кући смо сви сада
Јер вирус свуда влада.
Наставу на ТВ пратим

И једва чекам 
у клупу да се вратим.

Школе су нам сада празне
Нема нама горе казне.

Дружење ми много фали
Учитељица и другари.

Ускоро ће ово проћи
Септембар ће нама доћи.

Све ће бити као пре,
школо мила чекај ме !

Михајло Векић 4/3
OШ ,,Бранко Крсмановић’’ 

Сикирица

Не знам шта се збива

Сад имам година тринаест,
и добро ћу запамтити КОВИД 19.

Уплашена сам, не знам шта се ово збива,
ал једно знам- тешко је свима.

Мојој баби шездесет пета, јасно вам је,
не сме нигде да се шета.

Вирус прети нама, свима,
а највише старијима.

За нас ђаке није штета,
ми учимо преко нета.

Молила бих цео свет да у кући остане.
Молим вас, људи, будите мирни, 

јер овај вирус брзо се шири.

Са свих страна помоћ стиже,
излечење све је ближе.

Велико хвала докторима нашим,
од короне сада се мање плашим.

Николина Вучковић 7/1
ОШ „Наталија Нана Недељковић” 

Крагујевац, Грошница

Дуга
Пљусак кише је комадић неба,

који жедној Земљи треба.

Једна непозната, чудесна, шарена ствар
Која на небу чини чар.

Непозната шарена врпца по небу плови,
Док киша по улици лепо жубори.

Док иза ње сунце весело бљешти, 
Свако би дете хтело да дохвати

Ту шарену ствар и да осети,
дугин велики загрљај.

Дуга својом руком грли цео свет, 
Док деца за њом гледају у недоглед.
Дуга има чудне чари, мост љубави

Она прави.

Мораш бити сретан ти,
Да би дугу могао видети.

Јер ће дуга нестати
И онда срећу немаш ти.

Страхиња Платиша  7. разред
 „Алекса Шантић“ Вајска 

Ja бих...

Гледам на сат, а време тече
Посматрам јутрo, посматрам вече,

Устала, јела,
А друштво бих хтела.

Да беремо јорговане и жуте лале
Док још нису клонуле и пале.

Не могу из дворишта, не могу даље,
Јер нам светлоплаво небо поруке шаље.

Свуда око нас вирус влада,
А шта да ради млада Нада?
Нема школе, клупе су саме,

А школски ходници без галаме.

Љуљам се сама у дворишту свом
Славуј ми пева лепу песму,

А уместо реке чујем само чесму.

Дрвеће њише цветиће беле
Уз ритам кошаве

И донеће плодове укусне и зреле.
Сумрак се ближи још мало до трона,

А мени на памет паде Корона.

Сви су код куће, гледају ван,
А мене лагано хвата сан.

На лепо ћу мислити
И сутра Вам о томе писати.

Анђелија Живковић 4/3
ОШ „Бранко Крсмановић“ Сикирица

Стрпљење је лек

Изненада у граду живот је стао,
полицијски час већ је настао,

залазак сунца криомице кроз прозор пратим
и тако полако до школе свратим.

Прошло је већ месец и више дана,
а ја је гледам из мога стана.

Уместо наставника телевизију пратим
трудим се колико могу лекцију да схватим.

Није ми лако морам да кажем
шта ћу, ал срамота је да лажем.

Ужелех се ја мога разреда,
нека га онај ко воли тв нека гледа.

Ал ја бих у школу ипак да пођем
да својим градом поносно прођем.
Шта нам учини та луда корона,
стално се питам - па ко је она?

Само од једном ни од куд стиже,
одвоји од нас наше најближе.

Драги другари, пријатељи наши,
Будите храбри немој да вас плаши

И ово ће проћи једнога дана
и тада ће бити разредна са нама

Дочекаћемо ми и тај дан,
стрпљење лек је,

то је истина и није сан.

Муна Гицић, 8/8
ОШ ,,Вук Kараџић” Нови Пазар
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#БАЈ КА

ПРИ ЧА НА ТА ШЕ ИЗ СИ КИ РИ ЦЕ О ТРИ БАЈ КО ВИ ТА А ТА КО СТВАР НА ЛИ КА

КА КО JE ЗДРАВ КА
ПО БЕ ДИ ЛА КО РО НУ

КАД ЂАК РЕ ПОР ТЕР И КО РО НА ЗА МЕ НЕ УЛО ГЕ

ВЕ ЛИ КА ЛЕК ЦИ ЈА

У јед ном да ле ком се лу не где у По-
мо ра вљу, 6. апри ла ро дио се је-

дан де чак по име ну Спор ти ша. На 
по чет ку је био као и сва ко дру го де-
те. Пла као је, пу зао, из го ва рао пр-
ве ре чи. А он да, јед ног да на по чео 
је да по ка зу је сна гу свог те ла. Био је 
не ве ро ват но брз, сна жан, спре тан и 
окре тан. Ро ди те љи су би ли по но сни 
на свог си на. Сва ко би по же лео баш 
та кво де те.

Не где у су сед ству, 7. апри ла, ро ди-
ла се де вој чи ца, Здрав ка. Убр зо по-
сле ро ђе ња, Здрав ка је оста ла без 
мај ке а отац је ка ко би обез бе дио бо-
љи жи вот за се бе и за сво ју ћер ку оти-
шао у да ле ку Ки ну. Њу су чу ва ли ба ка 
и де ка. Та мо, у ту ђи ни, отац се оже нио 
и до био кћер ко јој да до ше име Ко ро-
на. Го ди не су про ла зи ле a де вој чи це 
ра сле уда ље не јед на од дру ге. Сви су 
од у век ви ше во ле ли Здрав ку, хва ли-
ли су је и обо жа ва ли. Би ла је леп ша и 
па мет ни ја од Ко ро не. Ру ме них обра-
за, све тло пла ве ко се и уса на по пут 

нај леп ше ру же при вла чи ла је по гле-
де и ус хи ће ње љу ди где год да се по-
ја ви ла. Во ле ла је и по што ва ла ба ку 
и де ку и бри ну ла се о њи ма.

Здрав ка и Спор ти ша су се упо зна-
ли у вр ти ћу и убр зо по ста ли не раз-
двој ни. За јед но су на у чи ли да во зе 
би цикл на два точ ка, да пре ска чу ви-
ја чу. Де ли ли су јед ну ја бу ку и за јед но 
тр ча ли по ли ва ди и хва та ли леп ти ре. 
Спор ти ши ни ро ди те љи су за во ле ли 
Здрав ку, а и ње ни ба ка и де ка Спор-
ти шу. Че сто су при ча ли пре ко „скај-
па” са ње ним оцем о то ме ко ли ко су 
њих дво је бли ски. Отац је био сре ћан, 
пре сре ћан због сво је ћер ке. Ужи вао 
је док су је ба ка и де ка хва ли ли а че-
сто је и сам знао да се ме ђу ко ле га ма 
хва ли ка ко има див ну ћер ку.

У ме ђу вре ме ну Здрав ка је од ра сла. 
По ста ла је ти неј џер и све ви ше се уда-
ља ва ла од свог дру га Спор ти ше. Во-
ће је за ме ни ла слат ки ши ма, гриц ка-
ли ца ма и бр зом хра ном а тр ча ње и 
при ро ду ноћ ним из ла сци ма. 

Док је би ла ма ла Ко ро на је во ле ла 
сво ју се стру али ка ко је ра сла по че ла 
је да би ва љу бо мор на на њу. Же ле ла 
је Ко ро на да се и о њој при ча али је 
зна ла  да је то не мо гу ће док Здрав ка 
по сто ји, за то је ре ши ла да про на ђе и 
уни шти се стру. Пре ве ли ка љу бо мо ра 
се пре тво ри ла у мр жњу. По што ни је 
зна ла где се на ла зи Здрав ка тра жи-
ла је по це лом све ту, лу та ла је од зе-
мље до зе мље и сву да се ја ла страх. 
Љу ди су бе жа ли од ње и за тва ра ли 
се у сво је ку ће.

До шао је глас и до Здрав ке да је у 
опа сно сти. Упла ши ла се. У пр вом тре-
нут ку ни је зна ла шта да ра ди али се 
се ти од јед ном свог нај бо љег дру га. 
Иако је био љут, кад је чуо њен глас 
ср це му је за ку ца ло ја че и обе ћао је 
да ће јој по мо ћи. Ве жба ли су сва ког 
да на на пор но, вра ти ла се здра вом 
на чи ну ис хра не и то јој је по мо гло да 
бу де ја ча, из др жљи ви ја, спрет ни ја, 
да по бег не од Ко ро не. Убр зо је Ко ро-
на сти гла и до По мо ра вља. Уза луд је 

тра жи ла Здрав ку по пар ко ви ма, ка-
фи ћи ма, ули ца ма гра да. Ту већ одав-
но ни ког ни је би ло. Ко ро на је би ва ла 
све ви ше љу та али и не моћ ни ја. Ни-
је има ла при ја те ље где би се од мо-
ри ла и по вра ти ла сна гу. Јед ног да на 
не ста ла је без тра га и гла са. 

Ко ро на је ус пе ла у сво јој ми си ји да 
се о њој го во ри, го во ри ће се још ду го 
али без и јед не ле пе ре чи. А Здрав-
ка... Здрав ка је по но во са Спор ти-
шом. Ено их срећ ни, сме ју се, уба цу-
ју лоп ту у кош и де ле јед ну ја бу ку.  

На та ша Мој си ло вић 8/3
ОШ „Бран ко Кр сма но вић“ 

Си ки ри ца

По здрав дра ги чи та о че! Мо је име је Ко ро на, пре-
зи вам се Ви рус. Си гур на сам да знаш ко сам ја. 

Ве ро ват но сам ти по ре ме ти ла пла но ве, али не бри-
ни, не ста ћу и ја уско ро ако ме бу деш по што вао.

На и ме, ка ко сте на ви кли да ме гле да те на ве ли-
ком екра ну у пр вом пла ну, да нас ћу да про ме ним 
сво ју уло гу и пред ста ви ћу вам мо ју да на шњу са го-
вор ни цу ко ја ће од го ва ра ти на мо ја пи та ња. 

За по че так, мо лим Вас пред ста ви те се.
- Мо је име је Ли ди ја Га ври ло вић. Ма ту рант 

сам сред ње ме ди цин ске шко ле и од го ва ра ћу на 

Ва ша пи та ња ка ко у сво је име, та ко и 
у име свих уче ни ка. С об зи ром на то, 
да ми је хо би но ви нар ство, ве о ма ми 
је дра го да смо про ме ни ли уло гу. Уме-
сто да по ста вљам пи та ња, са за до вољ-
ством ћу да ти од го во ре.

Крај шко ле због епи де ми је. Да ли вас је збу ни-
ла ова си ту а ци ја, ка ко сте ре а го ва ли, да ли сте 
се упла ши ли, ка ко сте ви до жи ве ли мој до ла зак 
у ва ше окру же ње.

- Да бу дем искре на, ка да је об ја вље но да се не-
ће ићи у шко лу, пр во што ми је па ло на па мет је 
по ла га ње ма ту ре и упис на фа кул тет. Од мах сам 
по че ла да па ни чим али, на сву сре ћу за сад све те-
че сво јим то ком. На дам се да ће нам се из ла зи ти 
у су срет и да ће све про ћи по пла ну. 

На ста ва на да љи ну - Ка ко из гле да Ваш школ-
ски дан?

-  Да кле, има мо елек трон ске учи о ни це у ко ји ма 
до би ја мо за дат ке и лек ци је. Про фе со ри и док то-
ри ко ји нам др же прак тич ну на ста ву су нам иза-
шли мак си мал но у су срет и отво ре ни су за све вр-
сте раз го во ра ка ко би нам по мо гли. Мој школ ски 
дан по чи ње са раз ред ном ко ја сва ко ју тро про ве-
ра ва да ли смо здра ви и пре но си нам ако има, не-
ке но ве ин фор ма ци је. Ча со ве има мо по нор мал-
ном рас по ре ду ча со ва ко ји смо има ли док смо 
ишли у шко лу. 

Шта ти нај ви ше не до ста је?
- С об зи ром на то да сам жи ве ла че ти ри го ди-

не у сред њо школ ском до му, по ма ло ми не до ста је 
та уста но ва и љу ди са ко ји ма сам жи ве ла. Не до-
ста је ми шет ња са дру штвом. Не до ста је ми ба ка. 
Не до ста ју ми сви љу ди на ули ца ма. Не до ста је ми 
при ро да. Не до ста је ми од ла зак на кон цер те. Све 
што сам во ле ла је за бра ње но и сад сам за ро бље-
на у ди ги тал ном све ту. 

Че му те је на у чио мој до ла зак? 
- На у чио ме је да бу дем флек си бил на и да се 

бр зо при ла го ђа вам про ме на ма. На у чи ла сам 
че му те жим и где ми је нај ви ше фо кус. На-
у чи ла сам да бу дем ви ше од го вор на. На у чи-
ла сам да бу дем ду го са ма са со бом а да се не 
осе ћам уса мље но. На у чи ла сам ка ко да ви дим 
ко је увек спре ман да ми по мог не. Нај ва жни-
је што сам на у чи ла је то да, ни је све та ко цр но 
и да у кри зним си ту а ци ја ма ипак по сто ји не-
што до бро.

Лидија Гавриловић 
Средња медицинска школа Суботица

Ма што ви та
На та ша

ЗА И ПРОТИВ
СТВА РИ КО ЈЕ ЂА ЦИ МА ТЕ ШКО ПА ДА ЈУ:
•  Мо ра мо по ла да на да про ве де мо за ра чу на ром 

или те ле фо ном од ко јих ве ћи на нас до би ја гла-
во бо љу

•  Кад за вр ши мо све за дат ке по чи ње по ли циј ски 
час, та ко да по но во не мо же мо на по ље

• Не до ста ју нам дру га ри из шко ле 
• Не до ста ју нам ве ро ва ли или не и про фе со ри
• Страх нас је по ла га ња ма ту ре

СТВА РИ КО ЈЕ НАМ СЕ СВИ МА СВИ ЂА ЈУ:
• Час не мо ра да тра је 45 ми ну та
• Мо жеш да бу деш на ча су иако си у свом кре ве ту


